



童年的纸船

青岛65中 七年级1班 王骏濠

窗外的模糊提示着夜的深沉,点点灯火呼应着遥远的星。深夜,我却迟迟不愿躺下,只是在桌前端详着手中的纸船。笔搁在书本上,我在繁忙中拒绝了奶奶让我上午晒晒太阳的好意。我一直埋头写作业,直到片刻前,折起了这艘纸船。

不知过了多久,我合上了眼,趴在桌上,拿着纸船的手随意张开。朦胧间,我变成了二十年后的我。来到了童年时想象中的那片土地,这里没有人,从未见过的树长满河畔,没有颜色。河里没有水,只有一种通透的物质,向远方展开去。在远处银白与灰蓝相接的地方,驶来了小时候的纸船。我急忙过去,踩着轻浮着的土地,逐渐地,与它交会在了一起。我的手小心地捧起它,展开。洁白的纸面如此纯净,容不下任何污点。

猛然间,眼前忽然闪过一片光点,啊,那是童年时折进纸船里的阳光,曾经的我天真地以为纸船可以承载一

切。紧接着,水银色焰又开始在河里、地上和天边蔓延,它们相互融合、摇曳,聚成一个整体。这神圣的世界顿时变得艳丽,再转眼看纸船,记忆里的花香、鸟语又开始在鼻尖、耳边飞过了。于是,色泽、气味、鸟鸣、阳光交织在一起,渐渐地清楚了。

我正要感受这份美好……骤然一惊,土地在旋转间变得沉重,纸船从指尖滑落。我睁开眼,回到了这个平凡的世界。这里远不如那个充满想象、由我亲手构造的小小世界可爱。我真爱那个地方,便弯下腰去捡回它最后的残影——纸船。

月光洒在我的脸颊上,哦,原来月光也是别样的阳光。我怀念以前的阳光和煦、青草芬芳。趁那份童真还没有在炽热的时间中被蒸融,我要去追寻它,留下它。我下定决心明天去户外看看,可是何时能真正找到记忆深处的纯真呢?

也许在二十年后吧,在同样的夜……



“马大哈”同学

市南区实验小学 三年级5班 李金爱

指导教师 邹莹杉

我有个同学是如假包换的“马大哈”。他是谁?莫急莫急,且听我慢慢地讲。

他长得不胖不瘦、中等个子,圆圆的脸蛋上镶嵌着一双炯炯有神的大眼睛,两只大耳朵好像传声筒。他非常幽默,但也很粗心,不仅做题粗心,生活中更粗心,由于粗心闹了一个笑话。

那次,我和他在等32路公交车。等了一会儿,视野尽头出现了一辆公交车,定睛一看,原来是23路公交车,这不是我们要坐的车。这时,我的同学一边往车上跑,一边大喊着:“车来了,车来了。”他上车后,东看看、西瞧瞧。我很纳闷:他上23路公交车干什么呀?他看我站在下面,感到不对劲儿,但一切都晚了,车已经驶出站点,离我越来越远了。因此,他又迟到了。

你们猜到我的“马大哈”同学是谁了吗?



参观军舰有感

青岛一中市南分校 三年级3班 邹鸣谦

国庆期间,爸爸妈妈带我参加了海军舰艇开放日活动。我们来到青岛港三号码头,大门外人山人海,摩肩接踵。大家有序地排着队徐徐前进。我听到前面一个叔叔带着6岁的孩子从徐州专程来参观军舰,顿时感到自己好幸运。

通过严格的安检,我们按照之前做好的攻略,直奔可可西里湖舰,上面有我感兴趣的舰载直升机。上船后,海军叔叔给我们讲解了各种设备的名称和作用,给我印象最深的是海上输送油气的管子非常粗,大约有我的两个脑袋那么粗,我站在下面拍照时看起来很矮小。我快速来到船尾的甲板上,找到心心念念的直升机。它看起来非常魁梧,像一个威严的哨兵。我从各个角度和它合影,

豆芽生长记

青岛新世纪学校 四年级6班 丁璞安 指导老师 曲程程

国庆节过后,老师布置了一项特别的作业,让我们记录绿豆芽的生长过程。

星期一,我种了一些小绿豆,让这些活蹦乱跳的小绿豆泡了个澡,有的豆子安静地待在水里,还有几个不听话的豆子浮在水面上。

星期二,泡了一夜的豆子变得更大、更圆,看上去十分饱胀,甚至有几个特别优秀的豆子已经发出了一点点白色的小芽。它们今天就要住到花盆里了,我给它们盖上了湿润的纸巾被子。

星期三,早上我刚起床,便掀开了豆子们的小被子,绿豆们又变样了。有的像小蝌蚪,有的像音符,还有的像

这是我宝贵的回忆。

接着,我们又参观了“盐城号”导弹护卫舰。这艘舰允许进入船舱内参观,里面非常宽大,可以三四个人并行,爸爸一米九的身高也无需弯腰。让我没想到的是这里竟然有自动贩卖机,海军叔叔在海上航行时,也可以吃零食来放松一下紧张的心情。在一面世界地图上有密密麻麻的红点,两边还挂着一排排徽章。海军叔叔说,这些都是“盐城号”出访过的国家、与别国海军交换的信物,代表着国家之间的友谊。

参观完军舰,我感慨良多。多少先烈的鲜血和奉献,才换来祖国今天的强大。我要珍惜这来之不易的和平盛世,更加努力学习,将来为祖国贡献自己的力量。



生活

青岛滨海学校 七年级4班 田宇轩

说到生活中遇到的难题,就不得不提到我的父亲了,他在前不久去世了。

那天晚上,我放学回到家里,妈妈就将这个坏消息告诉了我。妈妈的眼睛通红,脸上还有泪痕。妈妈越说越激动,那是我第一次看到了什么叫绝望。父亲在国外突发心脏病,直直地倒在地上。那天,我的地理试卷全对,本来想将这个好消息告诉父亲,我想他一定会非常高兴的。没想到……

第二天,我和妈妈与医生通了视频电话。医生告诉妈妈,我的父亲经历了好几次心脏复苏抢救。当医生

说出父亲的死亡时间,我彻底崩不住了,“哇”地大声哭了出来。妈妈叫了我好几声,才将我从悲痛中拉回到了现实。

妈妈告诉我:“咱们的生活还是要继续下去的。你爸爸肯定不想看到因为他的原因,导致咱俩的生活不能继续,那样的话,他不会安心的。”

过了两天,我的生活开始慢慢地步入正轨。这一切发生得太突然,仿佛就在昨晚的梦里一般。我的父亲一定变成了天上的星星,我要每天晚上和他说会儿话。我也会调整情绪,继续加油,成为父亲的骄傲。

致伟大战士邱少云的一封信

青岛普新小学 三年级1班 王同家 指导教师 李红梅

敬爱的邱少云同志:

您好!此刻我满怀敬意给您写这封信,多么希望您能收到啊!

您为了完成潜伏任务,任凭无情的大火渐渐将您整个吞噬,也没有发出一丁点儿声音;即便不远处就有水沟,打个滚可以灭火,您也没有这样做;纵使有别的办法可以将火扑灭,您也丝毫没有动摇,就这样默默承受着剧痛,一动不动,直至壮烈牺牲,当时您才26岁啊。

正如您入党申请书里写的那样,“宁愿自己牺牲,绝

不暴露目标,为了集体,为了胜利,为了中朝人民和全人类的解放事业,愿献出自己的一切。”您做到了,但是也永远离开了我们。

虽然这么多年过去了,但我们的祖国没有忘记,我们的人民也没有忘记,您的光荣事迹一直被传颂,您的无畏和奉献精神也影响了一代又一代中华儿女,作为一名小学生,我将向您学习,珍惜当下,好好努力,将来为建设我们伟大的祖国贡献自己的力量!

王同家

2024年11月5日

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com

本版主持人 张译心

人物速写

【招募启事】

@优秀的中小学生
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书;可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

报名方式:请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wanbaojizhetao@163.com,我们会择优安排面试、录取。

报名电话:18669850068(陈记者)
17600720825(唐记者)
18663937997(王记者)



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博